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Sehr geehrter Herr Präsident, 

 

die Abgeordneten zum Nationalrat Christian Hafenecker und weitere haben am 08.03.2022 

unter der Nr. 10108/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

Auftragsvergaben an die Karmasin Research & ldentity GmbH gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Einleitend darf ich darauf hinweisen, dass es während des abgefragten Zeitraums von 2013 

bis 2021 mehrere Novellen des Bundesministeriengesetzes gab, die zum Teil erhebliche 

Veränderungen in der Zusammensetzung der Bundesministerien bewirkt haben.   

 

Mit Inkrafttreten der Bundesministeriengesetz-Novelle 2020 am 29. Jänner 2020 wurde das 

Bundesministerium für Arbeit, Familie und Jugend neu gegründet und gemäß der 

Bundesministeriengesetz-Novelle 2021, BGBl. I Nr. 30/2021, im Zusammenhang mit der 

Entschließung des Bundespräsidenten gemäß Art. 77 Abs. 3 B-VG, BGBl. II Nr. 41/2021 die 

Angelegenheiten der Familie und Jugend an die Bundesministerin für Frauen, Familie, 

Jugend und Integration übertragen. 

 

Nachdem die Anfrage auch den Zeitraum 2013 bis 2020 mitumfasst, bezieht sich die 

Beantwortung somit auch zum Teil auf das Ressort meiner Vorgängerinnen und Vorgänger. 

Die Beantwortung erfolgt im Rahmen der Möglichkeiten und unter Heranziehung aller 

vorhandenen Daten und Akten in meinem Zuständigkeitsbereich. 
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Zu den Fragen 1 und 2  

• Wurden von Ihrem Bundesministerium, diesem nachgeordneten Stellen oder 

Betriebe mit dessen bestimmender Stellung Aufträge an die Karmasin Research & 

ldentity GmbH zwischen 2013 und 2021 vergeben, gegliedert nach den konkreten 

Aufträgen und Jahren? 

o Wenn ja, welche Leistungen wurden jeweils erbracht? 

o Wenn ja, wurden auch weitere Angebote gelegt und von welchen Anbietern 

zu welchen Konditionen? 

o Wenn ja, welche Kosten entstanden dadurch jeweils? 

o Wenn ja, wer war konkret für die Vergabe zuständig? 

o Wenn ja, wann und wo wurden diese Studien bzw. Umfragen jeweils 

veröffentlicht? 

o Falls diese nicht veröffentlicht wurden, warum nicht? 

• Wurden von Ihrem Bundesministerium, diesem nachgeordneten Stellen oder 

Betrieben mit dessen bestimmender Stellung seit 2019 Aufträge an die BB Research 

Affairs GmbH vergeben, gegliedert nach Aufträgen und Jahren? 

o Wenn ja, welche Leistungen wurden jeweils erbracht? 

o Wenn ja, wurden auch weitere Angebote gelegt und von welchen Anbietern 

zu welchen Konditionen? 

o Wenn ja, auf welche Höhe beliefen sich die Auftragssummen jeweils? 

o Wenn ja, wer war für die Auftragsvergabe zuständig? 

o Wenn ja, wann und wo wurden diese Studien bzw. Umfragen jeweils 

veröffentlicht? 

o Falls diese nicht veröffentlicht wurden, warum nicht? 

 

Es wurden im angefragten Zeitraum keine Aufträge an die Karmasin Research & Identity 

GmbH oder an die BB Research Affairs GmbH vergeben. 

 

Zur Frage 3 

• Inwiefern untersucht Ihr Bundesministerium bei der Ausschreibung von Leistungen 

Absprachen von Anbietern? 

o Existiert zu diesem Zweck eine Kommission? 

o Inwiefern ist Ihr Kabinett eingebunden? 

 

Alle Aufträge von Leistungen werden unter Einhaltung des BVergG 2018 vergeben. 

 

 

 

 

Univ.-Prof. Dr. Martin Kocher 
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